

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 40 (8941). Год издания 39-й

ЧЕТВЕРГ, 26 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Г. М. Антонов, электрик бригады технологической автоматики первого цеха Новотрубного завода, записал в свой личный план ленинской юбилейной вахты: «Подать за год не менее двух рационализаторских предложений».

И как? Очень хорошо: два и внедрено. По его совету улучшен ряд электрических схем стана «220». Они стали более надежны в действии.

А новатору не дает покоя уже новый замысел. Геннадий Михайлович решил заменить селеновые выпрямители на полупроводниковые. Причина проста: первые весьма дефицитные, а вторые достать легко, кроме того, они дешевле и работают не хуже. Экономия средств немалая.

## Твой личный план

Многие рабочие, инженеры и техники завода железобетонных изделий и конструкций тоже разработали личные планы. И правильно поступили партбюро и завком профсоюза, взяв под контроль их выполнение. Недавно этому вопросу они посвятили совместное заседание. Отмечено, что лучше обстоит дело во втором цехе, где партийную группу возглавляет М. С. Шамарин, а председателем цехкома — Н. Л. Еременко. Здесь, например, инженерно-технические работники успешно реализуют личные планы. Несколько хуже положение в первом цехе. К сожалению,

планы имеют не все. Душается, что сейчас положение поправится.

Личные планы получили широкую прописку на большинстве промышленных предприятий потому, что это простая и эффективная форма участия каждого человека в юбилейном соревновании. Они дисциплинируют, помогают работать с перспективой, настойчиво преодолевать трудности и расти, брать рубеж за рубежом.

Вроде бы и нет надобности доказывать эту истину. Между тем, на Уральском заводе теплоизоляционных материалов ничего не сделано, чтобы производ-

ственные принимали личные планы.

— Дело хорошее, но, увы, поддержку на нашем предприятии не нашло, — соглашается председатель завкома профсоюза В. С. Бурлакова. — Упущение постараемся исправить...

Вера Сергеевна — молодой руководитель профсоюзной организации и винить ее не приходится. А совет ей можно дать: побывать на Новотрубном или Старотрубном заводах и посмотреть, как делается там. Их опыт полезно использовать.

До юбилея В. И. Ленина остается пятьдесят пять дней — и много, и мало.

Много потому, что на оставшееся время можно еще наметить хорошие конкретные планы и успеть их осуществить, внести в борьбу за досрочное выполнение пятилетки свой вклад; мало потому, что трудовые буяны летят быстро, и если медлить, то можно не успеть осуществить задуманное.

Юбилею Ильича советские люди посвящают все свои помыслы, дела и горение сердец. И очень важно, чтобы каждый из нас трудился с полной отдачей, рационально использовал каждый час и минуту, неустанно повышал эффективность производства.



Музей в Минусинске

НАЧАЛИСЬ реставрационные работы в доме по улице Октябрьской, 73, города Минусинска. Здесь в годы сибирской ссылки не раз бывал Владимир Ильич Ленин.

Осенью 1898 года на втором этаже этого дома жили товарищи Ленина по ссылке Георгий Кржижановский и Василий Старков, у которых Ленин бывал наездом из Шушенского.

Сейчас в здании создается мемориальный музей В. И. Ленина и его соратников.

Новый музей будет открыт к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Ж. КАЦЕР.

Новая стройка в тайге

РАССТУПАЕТСЯ вековая тайга. Еще вчера здесь стояли древние кедр, а сегодня самосвалы, экскаваторы и бульдозеры расчищают площадку для нового промышленного гиганта Дальнего Востока — лесопильно- деревообрабатывающего комбината.

Деревоперерабатывающий комплекс в Амурске возведут юноши и девушки, которые по комсомольским путевкам приезжают сюда с Украины, Белоруссии, Кавказа и других районов Советского Союза. В сооружении Амурского гиганта принимают участие и страны — члены СЭВ. Польская Народная Республика, например,ставляет оборудование для заводов, различные землеройные машины.

Е. БУГАЕНКО.

Вертолет устанавливает антенну

ЭКИПАЖ вертолета под командованием Эдуарда Скрипченко совместно с Владимиром Бахоровым установил с воздуха на Красноярской студии телевидения 21-метровую антенну, рассчитанную для передачи программ Красноярского и Центрального телевидения одновременно по двум каналам.

Впервые проводимый здесь эксперимент с установкой антенны был весьма сложен. Управление вертолетом «Ми-6» проводилось вслепую, со слов стоящего у люка боргидиста оператора. Пилот не видел монтажной площадки, на телевизионной вышке были установлены дополнительные приспособления, которые ограничивали колебания и позволяли выдержать удар 21-метровой громадины.

В. ГОПЛИН (АПН).



ДО ЮБИЛЕЯ ИЛЬИЧА — 55 ДНЕЙ

## С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

МАСТЕР отделки «160» А. Е. Желобов шагает между трубообрезными станками. Внимательно смотрит, все ли ладится. Вот подошел к одному из правильщиков, объяснил на какой размер труб необходимо настроиться.

Мастерство и внимательность здесь нужны каждому. Ведь слава готовой продукции зависит от рабочих отделки. И они стараются, не жалеют сил.

Вот правильщик Н. С. Лобов. После проката на стане трубы поступают на семивалковый правильный стан. Трубы выходят прямыми, как струны. Затем они попадают на обрезные станки. И здесь долго не задерживаются. Резчики Т. П. Кротикова, И. М. Тру-

нов, М. Т. Крюков, В. Д. Корлыханов нормы перекрывают на 30 процентов.

Качество продукции зависит во многом от ремонта труб на наждаке. Отличается шлифовщица Ф. А. Махмураханова. Продукция после ее ремонта сдается сразу, с первого пре-

дъявления, без дефектов. Передовой коллектив сверх годового плана дал 1167 тонн труб. Январский план тоже перевыполнен. Успех сопутствует и в феврале.

А. БЕРСЕНЕВ, травищик пятого цеха Новотрубного завода.

## Таких в цехе много

КОГДА заканчивается трудовой день, токари собираются вокруг своего бригадира А. Н. Вавилина. Их девять. Каждый выполняет индивидуальные задания, потому с каждым и отдельный разговор о завтрашнем дне. Труд в бригаде организован хорошо, токари значительно перекрывают производственные нормы. Даже такие молодые, как комсомолка Люба Зыкова.

Рабочие идут к юбилею В. И. Ленина с высокими показателями в труде. Вот, скажем, токарь А. Н. Бирюков. Он дает ежемесячно не менее полутора норм, вытачивает самые ответственные детали для ремонта оборудования. Личное обязательство в честь 100-летия со дня

рождения В. И. Ленина передовой рабочий перевыполняет как по количественным, так и по качественным показателям. А. И. Бирюков выучил своему мастерству Любу Зыкову.

Строгальщица Е. А. Щекалева, коммунист, депутат городского Совета, тоже почти в полтора раза перекрывает нормы, работает без брака, показывая пример коммунистическому отношению к труду.

И таких в цехе много. Вот мы и надеемся, что отметим ленинский юбилей достойно.

В. БАЩУК, начальник инструментально-механического цеха завода технологического оборудования.



МЕХАНИЧЕСКИЙ цех — подсобный на динасовом заводе. Но от умения токарей, слесарей, шлифовщиков во многом зависит увеличение выпуска огнеупорных изделий, их качество. Здесь делают прессформы, детали для мельниц и других механизмов. Если деталь сделана отменно — машины работают дольше, удлиняется их межремонтный период.

Об этом хорошо знает шлифовщица З. Н. Чуркина. Потому женщина и старается, выпускает детали только высокого качества.

По заслугам в почет: Зинаида Николаевна — ударник коммунистического труда.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## БЕРЕГУТ КАЖДУЮ МИНУТУ

В НАШЕМ коллективе первенство в юбилейном соревновании удерживает бригада по ремонту и навеске бульдозерных установок, руководит которой Виктор Александрович Бураков. В этом коллективе вместо семи человек сейчас только пять. И тем не менее они строго выдерживают график. Что помогает им? Высокая сознательность и чувство ответственности за порученное дело. Ремонтники выполняют задания на 150—200 процентов, берегут каждую рабочую минуту. К 24 февраля они сдали 15 бульдозерных установок.

И. ТОКАРЕВ, плановик ремонтно-механического завода.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

хромпикового завода успешно выполняют юбилейные обязательства. За январь и февраль они подали более 100 предложений. Годовая эффективность внедренных — 60 тысяч рублей.

В восьмом цехе особенно активно действует механик

печного отделения А. С. Зыков. Уже использовано три новшества, которые разработал новатор. По его совету, например, изменена конструкция загрузочных воронок на холодильниках в производстве щелоков.

## ПЛОДЫ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Экономия — 4,5 тысячи рублей.

Похвалить можно коллектив ремонтно-механического цеха. Он уже выполнил квартальное задание по внедрению рационализаторских предложений.

К сожалению, ослабла работа с рационализаторами в ремонтно-строительном цехе и некоторых других. Надо бы подтянуться.

П. ТИШКОВА, зав. БРЗом хромпикового завода.



# ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ — МАССОВОСТЬ

## ЗАДАЧА

### БЛИЖАЙШЕГО ВРЕМЕНИ

Из выступления Д. М. МАЛЬЦЕВА,  
председателя городского комитета ДОСААФ

Одна из важных задач, которая стоит перед спортивной общественностью нашего города, заключается в том, чтобы готовить молодежь к призыву в армию физически закаленной. Надо сказать, что эта задача выполняется у нас пока слабо. Причина — нет необходимых спортивных сооружений. Например, на весь город имеется лишь небольшой стрелковый тир на Старотрубном заводе. Но и это не тир, а лишь место для стрельбы. Правда, сейчас на хромпиковом заводе и в рудоуправлении сооруже-

ются стрелковые тир. Однако и они не разрешат проблемы обучения призывников стрельбе из боевого оружия. А задачу эту надо решить в ближайшее время.

Сейчас мы проводим спартакиаду по техническим видам спорта. Она будет способствовать лучшей подготовке призывной молодежи к службе в Вооруженных Силах страны. И необходимо ее провести организованно, с участием всех спортивных организаций ДОСААФ и всех спортивных коллективов нашего города.

Как уже сообщалось в газете, во вторник во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты и представители общественных организаций, предприятий и учреждений заслушали и обсудили доклад «О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ В ГОРОДЕ», с которым выступил заместитель председателя исполкома

горсовета С. И. НИКИТИН. С докладом по этому вопросу сделал председатель постоянной депутатской комиссии по физкультуре и спорту М. И. ДМИТРИЕВ. В прениях приняли участие депутат П. П. ПЕСТОВ, председатель городского комитета физкультуры и спорта, депутат Ю. М. СОРОКА, депутат Е. Н. МОЛОСТОВА, председатель городского спортивного общества «Спартак» А. А. АНТРОПОВ, депутаты Б. И. БЕЛЫХ, А. И. ДЕМАКИН, председатель

спортивного общества «Труд» на заводе сантехизделий П. М. Пильдервасер, председатель городского комитета ДОСААФ Д. М. МАЛЬЦЕВ. Сессия приняла постановление, направленное на развитие массовости физкультуры и спорта, укрепление материально-технической базы спортивных организаций. За активное участие в развитии физкультуры и спорта, строительстве спортивных сооружений на хромпиковом

заводе, директору этого предприятия В. М. Секиражу вручены Почетная грамота и именная медаль ДСО «Труд». Сессия решила организационный вопрос. Образована постоянная депутатская комиссия по военно-патриотической работе. Председателем комиссии утвержден депутат В. И. БЕТЕНИН, возглавлявший комиссию по транспорту и связи. Председателем комиссии по транспорту и связи в связи с этим утвержден депутат А. И. ЛЕОНТЬЕВ.

## ВОЗМОЖНОСТИ НАЛИЦО

Из доклада М. И. ДМИТРИЕВА, председателя постоянной депутатской комиссии по физкультурно-спортивной работе.

За последние годы в городе проделана значительная работа, способствующая дальнейшему развитию физкультуры и спорта. Построены многие спортивные сооружения, базы отдыха. В результате физкультура и спорт стали массовыми. Многие наши спортсмены вышли на арену Всесоюзных соревнований. В свою очередь и город стал местом союзных соревнований, например, по фигурному катанию, лыжам, хоккею с мячом.

Ведущими спортивными коллективами по праву можно назвать Повотрубный и хромпиковый заводы. Большую ценность для дальнейшего развития физкультуры может представлять опыт хромпиковцев. Они в короткий срок создали хорошую материально-техническую базу, имеют освещенную лыжню,

проводят массовые спортивные соревнования.

Вместе с тем, в городе есть и такие предприятия, где руководители не уделяют должного внимания развитию физкультурно-спортивной и оздоровительной работы среди трудящихся. Когда-то спортивный коллектив динасового завода был одним из лучших. Сейчас же ни звонком профсоюза, ни дирекция предприятия не уделяют соответствующего внимания спортивной работе. Заканчивается зима, а лыжной базы, хорошего катка на стадионе огнеупорки не имеют.

Не создано необходимых условий для работы добровольного спортивного общества «Спартак». Здесь мало спортивного инвентаря, нет лыжной базы.

Городской комитет физкультуры и добровольно-спортивные организации

не пропагандируют конькобежный спорт, травяной хоккей, мало организуют соревнований по волейболу, баскетболу и другим массовым видам спорта. Крайне слабо поставлена и пропаганда футбола. Наши футболисты участвуют лишь в розыгрышах первенства области.

Исполком городского Совета мало выделяет средств на проведение городских спортивных соревнований, не может разместить в хорошем помещении физкультурно-спортивный диспансер. До сих пор он ютится в тесном подвале.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время физкультурно-спортивное движение в городе обрело еще большую массовость, еще большую популярность среди трудящихся. Для этого у нас есть все необходимые условия.

## БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

Из выступления депутата Б. И. БЕЛЫХ.

Мне было поручено проверить физкультурно-спортивную работу в Первоуральском рудоуправлении. И вот я побывал там. Впечатления у меня самые заурядные. Есть на руднике инструктор физкультуры, но похоже, что эта работа у руководителей предприятия и общественных организаций на заднем плане. Спортивный зал не оборудован, душевых нет, наглядной агитации — тоже. Производственную гимнастику там, где есть возможность, не проводят. Стадион открывается лишь летом. Зимой же в поселке нет катка.

Б. И. Белых поставил вопрос перед депутатами, руководителями рудоуправления о необходимости резкого улучшения физкультурно-спортивной работы среди горняков.

## «СПАРТАКУ» — БАЗУ

Из выступления председателя городского совета добровольного спортивного общества «Спартак» А. А. АНТРОПОВА.

14 коллективов насчитывается в нашем обществе. Но успехи их и дальнейшее развитие спортивно-массовой работы зависят от того, насколько заботливо относятся к нуждам первичных спортивных организаций руководители предприятий и учреждений. Например, на фабрике бытового обслуживания директор сократил ставку инструктора физкультуры. Теперь здесь спортивную работу возложили на инженера по технике безопасности, кото-

рый половину рабочего времени занимается основным делом, а вторую — физкультурной работой. Разве это нормально?

Не выполнены решения вышестоящих профсоюзных организаций о строительстве спортивных залов для медицинских работников и работников торговли. Не закончено строительство лыжной базы для спортсменов нашего общества.

Для улучшения физкультурно-спортивной работы нам необходима помощь,

## ЛАРЧИК ОТКРЫВАЕТСЯ ПРОСТО

Из выступления А. И. ДЕМАКИНА, депутата, заместителя директора хромпикового завода

Как докладчик, так и содокладчик дали высокую оценку физкультурно-массовой и спортивной работе на нашем заводе. И, естественно, у некоторых возникает вопрос, как нам удалось добиться массовости в занятиях физкультурой и спортом? А ларчик открывается просто.

На заводе разработан

план по созданию материально-технической спортивной базы. Нынче он будет полностью завершен. Ассигнования на спортивные сооружения составят около миллиона рублей.

Одновременно ведется настойчивая пропаганда физкультуры и спорта среди рабочих и инженерно-технических работников. В сове-

те ДСО два начальника цеха, главный механик завода и другие руководители, которые выступают активными организаторами и пропагандистами физкультурно-спортивного движения.

По инициативе совета ДСО проводятся заводские спартакиады здоровья. Недавно провели лыжную эс-

тафету. В ней участвовало более 20 команд, составленных из хозяйственных руководителей и руководителей общественных организаций цехов.

Отрядным явлением стали на заводе спартакиады здоровья в цехах. Теперь даже жилищно-коммунальный отдел, автотранспортный цех проводят свои

спортивные соревнования.

А. И. Демакин сделал замечание в адрес редакции городской газеты, которая мало публикует обзоров о городских соревнованиях, критических корреспонденций на темы физкультурно-спортивной работы в городе. Подверг критике городской комитет комсомола, который ушел в сторону от физкультурно-спортивной работы среди молодежи, не выступает в роли организатора спорта.

## КОНТРАСТЫ РЯДОМ

Из выступления Н. П. ПЕСТОВА, депутата.

Любое дело, в том числе и физкультурно-спортивная работа, зависит от того, в чьих она руках. Возглавили его инициативные люди, и успех обеспечен. Не проявили заботы и активности, иди обратного. Иллюстрацией этому могут быть два завода, которые находятся рядом. Всего лишь два года прошло, как на заводе сантехизделий возглавил физкультурно-спортивную работу П. М. Пильдервасер. При поддержке дирекции, заводского комитета профсоюза здесь выросли ряды добровольной спортивной организации. Если раньше, как правило, завод не участвовал в городских соревнованиях, то теперь спортсмены его постоянные соперники других спортивных коллективов на трассах лыжных, легкоатлетических и других соревнований. Нынешней зимой завод преподнес подарок лыжникам — оборудовал освещенную лыжню.

Другое дело на динасовом заводе. Хотя и в работу на этом предприятии много лет, тем не менее скажу, что внимания со стороны руководителей, заводского комитета профсоюза физкультуре и спорту стало уделяться крайне мало. Снизилась и активность самих спортсменов.

Руководителям динасового завода, видимо, следует сделать из критики необходимые выводы. Надо вернуть предприятию былую спортивную славу.

## НУЖДЫ ШКОЛЫ

Из выступления заведующей городским отделом народного образования, депутата Е. Н. МОЛОСТОВОЙ.

Как известно, основы физического воспитания закладываются в школе. Поэтому и внимания ей должно быть больше. За последние годы учащиеся получили шесть спортивных залов, много спортивного инвентаря, в чем немалая заслуга промышленных предприятий, которые шефствуют над школами города.

Но сделано еще крайне мало. Мы только сейчас вплотную подошли к решению коренных задач физического воспитания школьников.

Недавно мне довелось побывать в Прибалтийских республиках. Там физкультурно-спортивная подготовка поставлена на высоком

уровне. Ведут ее специалисты. Учащиеся занимаются в оснащенных спортивных залах. У нас же не хватает ни опытных преподавателей физкультуры, ни спортивных сооружений.

Е. Н. Молостова обратилась к депутатам городского Совета, руководителям промышленных предприятий и общественных организаций с просьбой строить спортивные залы, привести в порядок и оснастить необходимым оборудованием школьные спортивные площадки. Одновременно шефы призваны побеспокоиться о предоставлении квартир для преподавателей физкультуры, которые так необходимы для дальнейшего улучшения физического воспитания учащейся молодежи и широкого развития спортивного движения.

## АНАЛИЗ ПОКАЗЫВАЕТ

Из выступления председателя городского комитета физкультуры и спорта, депутата Ю. М. СОРОКИ.

Истекший год принес немало спортивных успехов нашему городу. Пополнился отряд мастеров и кандидатов в мастера спорта. Выросли численно добровольно-спортивные организации, окрепла их материально-техническая база.

Наиболее массовый характер приобрело физкультурно-спортивное движение на Повотрубном, хромпиковом заводах. При активной поддержке руководителей на этих предприятиях проводятся спартакиады здоровья, организуются соревнования по многим видам спорта между цеховыми коллективами.

Анализируя деятельность спортивных организаций на промышленных предприятиях и в учреждениях, Ю. М. Сорokin критикует невнимательное отношение к физкультурно-спортивной работе среди трудящихся со стороны руководителей динасового завода, где сокращается численность членов ДСО «Труд».

## ГДЕ ИНИЦИАТОРЫ?

Из выступления П. М. ПИЛЬДЕРВАСЕРА, председателя совета ДСО «Труд» завода сантехизделий.

В своем выступлении П. М. Пильдервасер сказал о низком уровне организации и проведения городских спортивных мероприятий. Упрек этот он адресовал городскому комитету физкультуры и спорта.

Вот, например, недавно наши спортсмены выезжали на областную спартакиаду. И никто из городского комитета физкультуры не сказал им доброго слова, не пожелал успехов.

Мне думается, что неудачно подобран состав президиума городского комитета физкультуры и спорта. В нем мало инициативных людей. И надо бы пересмотреть этот состав, пополнить его хорошими организаторами, энтузиастами спорта.



# Второе дыхание

ТАКОЕ выражение бытует у спортсменов. Скажем, конькобежец очень устал, уже не может бежать. И вдруг он ощущает прилив новых сил, у него появляется как бы второе дыхание — он снова скользит, легко набирая скорость, как в начале дистанции.

Об этом вспомнилось в беседе с ударниками коммунистического труда, авторами обращения к первоуральцам о 100 ударных днях юбилейной вахты.

А ведь они и до этого работали отлично! Например, отжигальщик второго цеха Новотрубного завода А. П. Колясников сказал: «Наша смена в прошлом году трижды завоевывала первое место. Годовой план выполнили досрочно». Просто, даже как-то обыденно, бригадир плотников четвертого управления треста Уралтяжтрестрой Ф. М. Жилиев, заметил: «Трудимся в счет 1974 года».

О больших производственных успехах своих коллективов рассказали сварщик трубосварочного цеха Старотрубного завода С. Ф. Ясюкевич, электрик восьмого цеха хромникового завода Г. М. Ешман, прессовщик второго цеха динасового завода И. Д. Жидков и другие участники беседы за «круглым» столом редакции. И вдруг предложение, которое сразу же приняли единодушно: каждый оставшийся до юбилея рабочий отметить наивысшей производительностью труда, выпуском продукции только отличного качества.

Разве это не второе дыхание, которое открылось у участников юбилейной вахты на ее финише? А ведь она началась сразу же после торжественного празднования 50-летия Великого Октября.

И что показательно: инициатива ударников нашла горячую поддержку на большинстве предприятий. Сообщения о замечательных производственных победах публикуются в нашей газете ежедневно.

Да, трудовой героизм стал массовым. Советский человек — строитель нового общества. Он работает прежде всего на благо всего народа. Для него высшее удовлетворение — знать, что он пользуется уважением товарищей, что его имя называют в числе тех, кто активно участвует в создании материально-технической базы коммунизма.

И потому обидно, когда на пути соревнующихся возникают препятствия. Их порождают часто формализм или казенщина. Представьте: ледяная дорожка, по которой бегут конькобежцы, в самом конце оказалась бы плохо подготовленной — в трещинах и выбоинах. Возмущались бы мы наверняка.

А положим руку на сердце и честно признаемся: разве иной раз мало рывков и ухабов встречается на пути участников соревнования? Чувствую, что некоторые руководители поворачиваются — именно те, что по своей должности обязаны поддерживать все новое, передовое. Но для общей пользы следует всегда говорить откровенно о наших недостатках, как этого требует декабрьский Пленум ЦК КПСС.

Не буду голословным. Вот письмо прокатчиков стана «140» № 1 Новотрубного завода. Они пишут: «Мы первыми на предприятии решили в день юбилея Ильича предоставить право двум лучшим бригадам работать на сакономленном металле. Основание было — за первую половину истекшего года сэкономили 109 тонн металла. За вторую половину прошлого и первый квартал нового года оставалось «положить» в копилку еще 91 тону. Рабочие радовались: сумеем осуществить замысел! И вдруг после инвентаризации нам сообщили, что коллектив не сэкономил, а наоборот, перерасходовал металл. Как же так?»

И ведь куда бы рабочие ни обращались, не могут

найти концов. Спрашивается, разве это не поджога доброму начинанию? Берется, что партийный и профсоюзный комитеты завода разберутся и возьмут должное тем, ктовольно или невольно оказался в роли глушителей хорошего дела.

Часто с трибун собраний можно слышать: главное в соревновании — обмен опытом. Справедливо. В «привешихся» словах содержится глубокий смысл. Сошлюсь на пример.

Бригада мастера Ю. Н. Мелведевой — передовая на ковшевой фабрике. В прошлом году по инициативе ее членов им дважды повышали нормы. Но работницы не удовлетворяются тем, что сами лишь хозяйствуют умело. Юлия Никитична поехала в швейный цех, что в Билимбае, и работала там до тех пор, пока не помогла отстающим выйти из прорыва.

Поступок, достойный подражания. К сожалению, можно сослаться на факты и иного порядка. Так, И. К. Мазка, вальцовщик стана «140» № 3 Новотрубного завода, с сожалением говорил на встрече в редакции: «Наша бригада соревнуется с синерскими трубниками. Однако за год ни мы к ним, ни они к нам не заглядывали».

Спрашивается, какой толк в таком содружестве? А первоуральские и каменские трубники могли бы многое перенять друг у друга. Причем, нет надобности обмениваться большими делегациями. Будет больше пользы, если к друзьям по соревнованию поедет меньше людей, которые не поверхностно, а тщательно изучат опыт и, возвратясь, добьются его внедрения. Кстати, именно о таком содружестве, о пользе взаимной критики говорили представители труженников Нижнего Тагила и Каменск-Уральского на городском собрании первоуральцев.

Хочется сослаться и на замечание В. Я. Пуртова, старшего вальцовщика пятого цеха Новотрубного завода. Вот что беспокоит Василия Яковлевича: «Наша смена «Д» соревнуется со сменной «С». Там трудятся более опытные рабочие, к примеру, машинист загрузочной машины С. А. Захаров. Нашему А. Абзалову с ним тягаться трудно. Почему не придут к нам на помощь рабочие из более сильной бригады? Цель же соревнования — помочь отстающим и добиваться общего подъема».

Что ж, прав прокатчик. Первенство держать, разумеется, приятно. И все же какое благородство — помочь коллективу, у которого не все ладится, поднять его до своего уровня.

Спору нет, победителей необходимо поощрять. Материальные и моральные стимулы должны дополнять друг друга. На наших предприятиях делается в этом отношении немало. И хорошо бы обобщить опыт, сделать его достоянием всех.

Соревнование — творчество. Формализм, казенщина и равнодушие — его злейшие враги. Зачем доказывать истину? Между тем, борьбу со злом мы ведем не очень настойчиво, порою миримся с недостатками.

Пора назвать вещи своими именами, а бюрократ — бюрократом. Расчистить путь дальнейшему развитию соревнования — значит способствовать нашему ускоренному продвижению вперед. Великий Ленин говорил: «Все дело в том, чтобы не довольствоваться тем меньшим, которое выработал в нас прежний наш опыт, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от более легких задач к более трудным. Без этого никакой прогресс вообще невозможен».

Лучше не скажешь,

Г. ВАСИЛЬЕВ.



## ПОЛИТИКА НОВАЯ, ЦЕЛИ СТАРЫЕ

са пропала всякая охота говорить на эту тему.

И это не удивительно. Монополии США ежегодно поставляют в ЮАР только военной техники на 35 млн. долларов, а их капиталовложения в этой стране составляют 1 млрд. долларов.

Однако что не мог заявить открыто в Африке сам Роджерс, за него сназали расисты. Взгляды президента США, заявил министр иностранных дел ЮАР Мюллер, «соответствуют нашему образу мысли». Он особо выделил «готовность США помочь друзьям, которым угрожает подрывная деятельность». Под подрывной деятельностью расист имел в виду растущее национально-освободительное движение африканских народов.

Да, нелегкая миссия выпала на долю Роджерса. Все труднее становится ставленникам американских монополий обманывать народы Африки. Об этом свидетельствуют антиамериканские демонстрации, сопровождающие визит государственного секретаря в Африку. Ему пришлось на собственном опыте убедиться в том, что африканцы научились отличать словесную шелуху от конкретных дел американского империализма.

АСТАФЬЕВ,  
(ТАСС).



По контракту, заключенному между советским внешнеэкономическим объединением «Техноэкспорт» и марокканской компанией «Тифнут Тиранимин», в Марокко находится группа советских специалистов-геологов. Они проводят геолого-разведочные работы с целью обнаружения дополнительных запасов кобальтовых руд в месторождении Бу-Аззер в районе Южного Марокко.

На снимке: откатка вагонеток с кобальтовой рудой на руднике «Акбар».

Фото И. Березниковского,  
Фотохроника ТАСС.

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

13 декабря прошлого года в нашей газете было опубликовано письмо бетонщика завода железобетонных изделий и конструкций А. Пестова «Опомнитесь, Евтеевы». В нем

рассказывалось о том, что рабочий завода А. Я. Евтеев и его жена не уделяют никакого внимания своим пятерым детям, пьянствуют.

Анна Митрофанов-

на прислала в редакцию письмо, в котором возмущалась вмешательством коллектива в ее семейные дела. Она писала, что ее дети всегда сыты, одеты, окружены вниманием.

Но вот в пятницу, 20 февраля, в редакцию пришли Пятериковы, дочь которых учится в одном классе с сыном Евтеевых. Они рассказывали, что дети безпризорничают, отец ду-

мает лишь о бутылке, а мать сейчас в родильном доме. Пришлось позвонить секретарю партбюро завода А. Ф. Колдобовникову, попросить направить представитель коллектива на квар-

тиру Евтеевых. О том, что увидела комиссия, в составе которой были представители горисполкома, в квартире Евтеевых, рассказывается в этой корреспонденции.

## ПОЛТИННИК ИЛИ РЕМЕНЬ

Не первый раз мы приходим к Евтеевым. Хотя и предполагаем, с чем встретимся там, но всегда остаемся потрясенными укладом жизни этой семьи.

Отца дома не оказалось. На диване, свесив босые ноги, сидел Сережа. Он учится в первом классе. После школы ему не до уроков, потому что нужно водиться с сестрой Светой. Она еще не умеет говорить, но приход гостей насторожил и ее. Девочка отвернулась, угкнувшись в плечо брата.

— Кормил сестренок?

— Кормил... — с опаской отвечает Сережа.

— Молоком?

— Я кормил ее хлебом. У нас нет молока!

На кухонном столе крошки и несколько черствых кусков.

Первое, что хотелось сделать, это найти отца, поскольку мать еще не выписалась из родильного дома. Но А. Я.

Евтеева найти трудно. Он на пруду моет «малышку». Потом продает ее — по 40 копеек за спичечный коробок. Вечером в пьяном угаре безобразничает. Больше всего достается старшему сыну Жене, потому что он не раз осуждал родителей за постоянные попойки. Не случайно мать заявила учителям: «Старший нам мешает. Заберите его в интернат».

А. Я. Евтеев работает формовщиком на заводе железобетонных изделий и конструкций. Зарабатывает 190 — 210 рублей. Но семья живет впроголодь. У ребят нет зимней обуви. Мальчики подчас и в школу ходят в резиновых сапогах. Когда прощит последний рубль, А. М. Евтеева берет на руки Свету и вместе с сыновьями идет в завком или к директору завода.

И не выйдет из кабинета до тех пор, пока не добьется своего. «Я большая. Работать не могу. Чем же мне кормить пятерых детей?» — жалостливо взывает она. Пользуясь нашей добротой, Евтеевы совсем забыли о том, что в долгу перед обществом. Этой зимой ребятам купили зимние пальто, валенки, ликвидировали задолженность по квартирной плате, не раз выделяли средства из кассы взаимопомощи. Но вместо того, чтобы добрым ответить рабочим, А. Я. Евтеев огрызнулся на последнем профсоюзном собрании: «А вы должны мне помогать... У меня трое сыновей да две дочери». И терпение товарищей кончилось. Просить завком дать согласия об увольнении Евтеева из систематических прогулы — таким категориче-

ским было решение собрания.

Родители совершенно не занимаются воспитанием детей. Женья, самый старший, третий год сидит в третьем классе. Толя остался в второй год в первом. Сильно отстают по умственному развитию от сверстников и самый младший — Сережа. В этой семье на троих школьников одна ручка. С маленькой сестренкой мальчики водятся по очереди: за один день — 50 копеек. На эти деньги они покупают молоко и хлеб.

Нас поражает это отношение к детям. Ведь Евтеевы не только губят себя. Они калечат души ребят, которые растут боязливыми, недоверчивыми. Полтинник или ремень — от такого метода воспитания трудно ждать чего-то хорошего. До сих пор

звенит в ушах циничная фраза, брошенная отцом членам родительского комитета: «У меня четыре класса, но зарабатываю не хуже иного инженера. Так и для моих ребят метелка найдется».

В школе ребятам дали бесплатное питание, закрепили за каждым опытных учителей, которые помогают готовить домашние задания, следят за их досугом. Родители же совсем перестали заниматься детьми. Дело дошло до того, что соседи за время отсутствия Евтеева помогали ребятам вымыть в комнате, выхлопать задуবেвшие от грязи подушки, протереть окна.

Не можем мы спокойно смотреть на то, что у нас на глазах калечатся души ребят. К чему же Евтеевы готовят своих детей? К труду

или вот такой же разгульной жизни, в плену которой находятся сами? Мы как представители общественности города требуем лишить Евтеевых родительских прав!

З. ПЯТЕРИКОВА — член родительского комитета школы № 6, Н. ЗЛОКАЗОВА — ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и х, А. ПЕТЕЦКИЙ — член завкома завода железобетонных изделий и конструкций, Н. АНАШЕВА — инспектор детской комнаты милиции, Н. КРАЮХИНА — член завкома завода ЖБИИК, А. ПЕРЕСКОКОВ — плотник, В. СПИРИДОНОВ — сотрудник редакции городской газеты.



# Городские новости

## С ЧЕРНОМОРСКИХ БЕРЕГОВ

Недавно из Аджарии вернулся шофер автобуса первой колонны Николай Емельянович Чебурашкин. Путевку в санаторий выдал рабочему местный комитет профсоюза автотранспортного предприятия. На берегу Черного моря, в Аджарии, где сейчас цветут деревья, весна, Николай Емельянович отдохнул прекрасно, поправил здоровье, набрался сил.

За первый квартал в дома отдыха и санатории профсоюз выдал уже десять путевок.

**А. БАХАРОВ,**  
председатель  
месткома  
профсоюза.



## МОНТАЖНИКИ ПОЛУЧАЮТ ОБРАЗОВАНИЕ

— Монтажники уча- ся в высших учебных заведениях, техникумах, школах рабочей моло- дежи, — рассказывает председатель стройко-

ма профсоюза В. М. Мо- лостов. — Всего в управ- лении Востокметал- лургмонтаж 34 студен- та и 31 учащийся. Кроме этого, на кур-

сах по повышению ква- лификации занимается 95 человек, на экономи- ческих курсах — 36 ин- женерно-технических работников.



## ГОСТИ ДВОРЦА

На днях во Дворце культуры Новотрубного завода выступил Ленинградский эстрадный ансамбль «Озорное ревию» с участием ведущих — заслуженных артистов РСФСР Павла Рудакова и Ефима Левинсона. У концерта особенно интересными и оригинальными были миниатюры, сценка — пародия с куклами.

Другой желанной гостьей первоуральцев была актриса кино Людмила Гурченко, рассказавшая о своем творческом пути, о планах на будущее. Актриска исполнила несколько песен из фильмов с ее участием, песни собственного сочинения.

Фото Ю. МИХАЛЕВА и И. ЛОЩИЛОВА.

## Вечер будущих воинов

На днях во Дворце культуры Новотрубного за- вода состоялся вечер до- призывников, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С большой теплотой рассказал Василий Влади- мирович Логинов, ветеран Гражданской и Великой Отечественной войн, о рат- ном пути советских вои- нов. Будущим воинам Алек- сашину, Носову, Матвееву и другим за хороший труд и успехи в военно-техниче- ской и спортивной подго- товке вручены грамоты горкома ВЛКСМ.

— Я верю, что и среди вас есть Василий Теркин, который не даст скучать в минуты солдатского досу- га, — сказал он. — В тру- де, в учебе, армейской

В. АЛЕШИН.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

◎ УДАЧНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЮНЫХ БОКСЕРОВ-СТРОИТЕЛЕЙ ◎ КУБОК ПАШЕЛ ПРОПISКУ ◎ ЗАДОР МОЛОДЫХ, ПЛЮС ЗРЕЛОСТЬ ВЕТЕРАНОВ ◎ ПО- ЧЕТНЫЙ ТИТУЛ ХРОМПИКОВЦЕВ.

## СПОРТ

## Хромпиковцы — чемпионы

Команды Билимбае, заво- дов сантехизделий, динасо- вого, ЖБИИ, хромпиково- го, Новотрубного (цех № 7), Новоуткинска и юноши спортклуба «Уральский трубник» вели борьбу за звание чемпиона города по хоккею с мячом. Без пора- жений прошли хромпиков- цы (тренер Б. Коломацкий) и юноши спортклуба «Уральский трубник» (тре- нер Н. Яковитин), «поспо-

ривыше» затем за чемпион- ский титул.

Счет в игре открыл на- падающий хромпиковцев А. Сафонов. Второй тайм существенно изменил соот- ношение сил. Хозяева поля — хромпиковцы — взяли перевес в один гол. В ито- ге счет стал 3:2. Таким об- разом, обладателями почет- ного титула стали химки.

Оба коллектива — силь- нейшие в городе. Юноши

спортклуба «Уральский трубник», победители ураль- ской зоны первенства СССР, выедут на финаль- ные игры первенства стра- ны. А у химиков возможен обнадеживающий дебют в играх будущего сезона на первенстве РСФСР. Хромпи- ковцы на твердой позиции по пути к выходу в чемпи- ны области.

А. ПОНОМАРЕВ.

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Соревнования по волейбо- лу, состоявшиеся в мину- шее воскресенье в спортив- ном зале школы № 6, были посвящены Дню Советской Армии. Но самое интерес- ное состоит в том, что го- родской кубок разыгрыва- лся в этот день среди семи женских команд физкуль- турных коллективов ДСО «Спартак». Обладательни- цами его стали спортсменки экспедиции 101. На втором месте волейболистки швей- царской фабрики, на третьем — команда медсанчасти хро- мпикового завода.

А. АНТРОПОВ.

## Подходящие надежды

Звания чемпионов Свер- дловской области по бок- су среди юношей завоева- ли на днях выпускники 32-й школы Сергей Сбоев и Алексей Дикий. Сбоев, кроме того, награжден гра- мотой за лучшую тактику ведения боя. Еще трое из семи участников нашей команды Г. Жилинский, Б. Маламышев и С. Черный стали призерами соревно- ваний.

Интересно отметить, что все юные боксеры являют- ся воспитанниками цен- тральной секции бокса физкультурного коллекти- ва треста Уралтяжтрубст- рой.

А. ВОЛЫНКИН.

## В ОДНИ ВОРОТА

Во Дворце спорта состо- ялись очередные матчи на первенство области по хок- кею с шайбой. Хоккеисты «Уральского трубника» принимали свердловскую команду «Идр». В первой встрече на четыре шайбы, забитые новотрубниками Н. Кохановым и В. Алексеевым (по две), свердлов- чане ответили лишь одной.

Во второй встрече игра шла почти в одни ворота. Первоуральцы забросили пять шайб, а свердловчане сумели поразить ворота В. Демпроза всего раз.

Н. ЛОЩИЛОВ,  
журнор.

## СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

На соревнованиях по классической борьбе, проходивших в Серове в зачет зимней спарта- киады 1970 года среди предприятий черной ме- таллургии области, бор- цы Новотрубного заво- да заняли второе обще- командное место. Они пропустили вперед толь- ко команду Верх-Исет- ского завода. Кстати, в ее составе сейчас высту- пает воспитанник клуба «Уральский трубник», один из сильнейших борцов страны Николай Тарасов.

В команде Новотру- бного завода были пред- ставлены спортсмены всех возрастов — от 18- летнего А. Вишнякова до 48-летнего ветерана ковра А. Сафророва. Сочетание юного задора с зрелостью опытных мастеров позволило на- шим борцам выиграть у сильных команд из Нижнего Тагила (2 коман- ды), Серова, Каменск- Уральского. Наши спортсмены стали при- зерками во всех весовых категориях. А Александр Кадочников завоевал звание чемпиона. Но особенно красивую бор- ьбу показал 19-летний перворазрядник Мызник- ков.

П. ПИСЬМЕННЫЙ,  
мастер цеха № 7  
Новотрубного завода.



◎ ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

## МО-ЛОД-ЦЫ!

Вчера стадион новотру- бного гудел, словно взбудо- рженный улей. Матч «Уральского трубника» с лидерами чемпионата динамовцами Москвы стал праздником для болельщи- ков. Напомним, что в пер- вом туре в Москве перво- уральцы потерпели сокру- шительное поражение — 11:1. На сей раз они из- брали свою влюбленную и довольно эффективную тактику ближнего боя и оказались «крепким ореш- ком» для динамовцев, из которых 10 входят в сос- тав сборной СССР.

Первый гол на третьей минуте забил нападающий москвичей Г. Канарейкин. Через 15 минут А. Рыба- ков сравнял счет. Затем

следующий выход Е. Измо- днова на левый край и передача мяча В. Маю. Счет увеличился до 2:1. К концу первого тайма капи- тан гостей В. Маслов срав- нил счет.

Вторая половина не из- менила соотношения сил, борьба шла на равных. За- тем динамовцам удается повести в счете. Казалось, они близки к победе. Но неутомимый В. Май увел команду от поражения. 3:3. Молодцы, трубники!

А. ПОНОМАРЕВ.

НА СНИМКЕ: момент игры «Уральского труби- ка» с москвичами.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоэкранный художественный фильм «Комедианты» (2 серии). На- чало в 9, 12, 3, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Цирковое счастье». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ча- сов вечера.

С 1 ПО 10 МАРТА В МАГАЗИНЕ № 44 «ДОМ ОДЕЖДЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКИХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

Первоуральскому монтажному управлению треста Востокметаллургмонтаж

ТРЕБУЮТСЯ

авторники, толяр-универсал, техники, машинисты гусеничных кранов.

Обращаться в отдел кадров управления: гор. Первоуральск, ул. Белинского, 98.

Первоуральскому пивобезалкогольному заводу на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

МАШИНИСТ ХОЛОДИЛЬНОЙ УСТАНОВКИ.

ГОРПИЩЕТОРГУ

для работы в лесосеке

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, вспомогательные рабочие. Оплата сдельно-прогрессивная.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

для работы в магазинах

ТРЕБУЮТСЯ

закройщицы и рабочие, а также продавцы мел- корозничной сети.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

старший мастер цеха производства телевизион- ных антенн, слесари-инструментальщики, фрезе- ровщики, слесарь-наладчик на штампы, мастера в механический цех, шофер-автокрановщик.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: г. Первоуральск, ул. Черкистов, 4.

ПРОДАЮТСЯ ДОМ, КОРОВА, ТЕЛКА. ОБРА- ЩАТЬСЯ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, ПОС. ТАЛИ- ЦА, ДОМ № 44.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секре- тарь — 2-14-94, отдел партий- ной жизни — 2-52-83, эконо- мический отдел — 2-53-47, от- дел писем — 2-52-21, бухгал- тер — 2-53-71, директор типо- графии — 2-46-55.